

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарца из Greenpeace судят в Мурманске | A Swiss from Greenpeace is under arrest in Murmansk

Автор: Азамат Рахимов, [Мурманск/Женева](#), 21.10.2013.



Марко Паоло Вебер за решеткой в суде Мурманска

После неудачной попытки проникнуть на буровую платформу «Приразломная» 30 активистов самой известной экологической организации были арестованы и доставлены в Мурманск.

|

After the unsuccessful attempt to put a banner on the oil rig Prirazlomnaya 30 Greenpeace activists were arrested and brought to Murmansk.

A Swiss from Greenpeace is under arrest in Murmansk

Швейцарец Марко Паоло Вебер – один из 30 человек, задержанных российскими пограничниками во время попытки провести акцию против добычи нефти на шельфе Баренцева моря 18 сентября.

На [видео](#) с места событий видно, как двое активистов, используя альпинистское снаряжение, пытаются взобраться вверх на платформу, принадлежащую «Газпрому». Однако им это не удается, так как их поливают из водяной пушки, а сотрудники пограничной службы в черном и в оранжевых жилетах пытаются их сбросить вниз. Ясно слышны выстрелы и видно, как пули попадают в воду. Как квалифицировать поведение активистов Greenpeace (они одеты преимущественно в красное), решайте сами.



Российская сторона обвиняет активистов в пиратстве. Открыто уголовное дело, идут расследования и допросы. Активисты Greenpeace приблизились к платформе на корабле Arctic Sunrise, с палубы которого и были спущены катера. После того, как попытка провести акцию была предотвращена, российские пограничники, используя вертолет, остановили судно и под конвоем доставили его в порт Мурманска. Весь экипаж, активисты Greenpeace и двое журналистов, находившихся на борту, задержаны. Им предъявлено официальное обвинение. На данный момент все они заключены под стражу.

Как сообщил Нашей Газете.ч источник, близкий к следствию, задержанные находятся в довольно подавленном состоянии. Никто из них не ожидал подобного поворота событий: каждый надеялся вернуться в скором времени домой.

Существует две версии произошедшего – обвиняемых и обвинителей. Российская прокуратура [полагает](#), что задержанные грубо нарушили законы РФ и подвергли риску жизнь людей, работающих на буровой платформе. За что и были наказаны. Также [высказывается версия](#), что, приближаясь к платформе, активисты буксировали за собой некий предмет, визуально похожий на мину или бомбу. Для сравнения: швейцарские СМИ предлагают [свой взгляд](#) на произошедшее. Им кажется, что эколога незаконно удерживают за решеткой.



В Greenpeace видят ситуацию совсем с другой стороны. «Во-первых, прежде чем начать акцию активисты, сообщили сотрудникам платформы о своих намерениях, а также представились. Во-вторых, никаких насильственных действий со стороны представителей Greenpeace не было», - рассказала Нашей Газете.ch представитель швейцарского отделения организации Натали Фавр.

Но зачем активисты приблизились к платформе? И какую цель они преследовали? «Наши активисты намеревались разместить баннер с надписью «Save the Arctic». Таким образом мы пытаемся привлечь внимание к очень опасным разработкам шельфа. Когда здесь произойдет авария и очередной разлив, справиться с катастрофой будет очень сложно, так как буровая платформа находится в очень труднодоступном месте», - объясняет Фавр.

По ее словам, неудавшаяся акция – уже вторая на «Приразломной». В прошлом году активистам удалось развесить баннер, но, правда, тогда акция не вызвала такого резонанса. Причем активисты и в прошлом году действовали так же.

«Если в прошлый раз все прошло относительно тихо, то в этом году весь мир заговорил о ситуации в Баренцевом море. И хотя наши коллеги оказались в очень сложном положении, проблема привлекла всеобщее внимание: ее признали, о ней стали говорить», - оценивает итоги акции Фавр.

Проводит ли Greenpeace аналогичные акции против других нефтедобывающих компаний? «Мы не выступаем против России, но мы против того, как «Газпром» ставит под опасность все человечество, производя добычу нефти в опасных районах, руководствуясь исключительно своей выгодой. Эта акция направлена на то, чтобы обратить внимание всего мирового сообщества. Платформа «Приразломная» - первая на шельфе в Баренцевом море, потому мы и выступили против нее», - объясняет Фавр.



Активисты из Greenpeace до некоторой степени достигли своего, но что ждет их дальше? Стоит обратить внимание и на то, что среди задержанных двое журналистов – британский репортер и российский фотограф. Они не принимали участия в акции, а находились на борту только для того, чтобы первыми рассказать о происходящем. Однако им предъявлены те же обвинения, что и остальным.

Натали Фавр утверждает, что задержанные содержатся в разных условиях и зачастую не имеют возможности связаться с родными на родине. Эту информацию подтверждает и наш источник. Известно, что Марко Вебер, один из двух активистов, пытавшихся взобраться на платформу, находится в одиночной камере. «Он не видит солнечного света, так как его выпускают погулять раз в день в небольшом закрытом дворике», – рассказывает Фавр. Также у него до сих пор не было возможности связаться с родными по телефону.

Отец Вебера собирался было поехать в Мурманск, но сотрудники Greenpeace объяснили ему, что ему вряд ли удастся встретиться с сыном, поскольку этой возможности лишены и многие другие задержанные. Марко родом из небольшого городка Виль, что под Цюрихом. Хорошо подготовленный промышленный альпинист, он должен был легко справиться с задачей. Помогала ему активистка из Финляндии.

Среди задержанных есть представители 18 государств, в том числе, Великобритании, Бразилии, Аргентины, Дании, Нидерландов и Канады. Всем им предъявлено обвинение по статье «Пиратство, совершенное организованной группой». По предварительным данным, суд состоится в первой половине ноября.



[Гринпис](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politica/16562>